

ABONAMENTE

697

Onor Palatul Cultural

Arad



PAGINI 1 LEU

Ecoul

DIRECTOR:
CONST. I. ȘTEFĂNESCU
 REDACTOR-ȘEF:
ALEXANDRU N. PAVLOVICI
 REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:
Timișoara:
 Strada I. C. Brătianu 12
 Telefon tipografie 14-56
Arad:
 Str. Vasile Goldiș 5. Telefon 16-78

5 ani dela moartea lui Aurel Vlaicu

Se implinesc 25 ani de când laolul ceta Brănești, de lângă pina, Aurel Vlaicu s'a prăbușit paratul de sbor lucrat de el în țară, tocmai când încerca să avânte deasupra Carpaților Ardeal. și s'au scurs acești 25 de totuși în aviația românească și regretul pentru moartea urel Vlaicu dăinuiesc tot atât de puternic ca în prima zi. El și a legat numele de istoria aviației universale, — avionul lui fiind o adevărată minune, — creație genială a unui fiu de țaran, care punând mai multă dârzenie și imaginație decât îi puteau îngădui mijloacele tehnice cunoscute pe atunci la noi, a izbutit să-și construiască un aparat și să zboare.

Berlinul să ia aminte!

Anglia și Franța dau noi avertismente Germaniei

La Londra situația internațională e privită cu îngrijorare -- Un apel la unire către întreaga națiune franceză pentru salvarea păcii și a civilizației -- Discursul lui Sir John Simon a produs amărăciune la Berlin

LONDRA, 30. — Ziarele engleze de azi dimineață continuă să examineze situația internațională, privind-o cu îngrijire. „Times“, în articolul său de fond, se arată îngrijorat de atitudinea provocatoare și „fără scuză“ a presei germane. Informațiile asupra activității militare și diplomatice a Reichului i se par a fi de natură să sporească îngrijorarea.

Poporul francez va și să reacționeze

PARIS, 30. — „Havas“ comunică: Unanimitatea presei franceze de azi dimineață plecând dela extrema stângă și până la extrema dreaptă, comentând problema Cehoslovaciei, declară că aceasta ar găsi Franța alături de ea în cazul unei agresiuni. „L'humanite“ oficiosul partidului comunist scrie între altele: francezi, care purtați grija securității țării și care vorți ca Franța să continue să trăiască cu onoare și în libertate, democrați, radicali, socialiști, comuniști, sindicați, catolici, bărbați și femei cu suflet, fiți uniți pentru a salva civilizația și pacea. Dacă Führerul va ataca Cehoslovacia, el va găsi în fața lui o Franță credincioasă angajamentelor sale.

vrea pace și urăște războiul, tot atât de sincer ca și predecesorii

Discursul lui Sir John Simon a întărit poziția guvernului din Praga

BERLIN, 30. — „Havas“ transmite: Ecoul favorabil pe care discursul lui Sir John Simon l-a găsit în opinia publică britanică este înregistrat la Berlin cu amărăciune. Cercurile politice germane declară că această manifestare a guvernului britanic a confirmat toate temerile ce se exprimasu înainte de producerea ei. Ele constată în același timp că discursul dela Larnark a întărit poziția guvernului din Praga. La Berlin se aduce presei en-

lor, dar dacă ea ar fi obligată să face totuși război, ca și el. „L'ordre“ declară: Noi ne temeam că Berlinul nu va înțelege sensul exact al discursului lui Sir John Simon. Suntem foarte fericiți de a mărturisi eroarea noastră: Berlinul a înțeles prea bine. In celace privește misticismul cancelarului el este bine înrădăcinat în realitate. Să rămânem atenți dar să nu pierdem deloc speranța că pacea poate fi salvată cu încredere.

TALIN fost rănit într'un accident de automobil

Șoferul a fost arestat sub inculparea de sabotaj

VARȘOVIA, 30. — „Havas“ transmite: Ziarele polone anunță că Stalin a fost rănit la braț în un accident de automobil. El pleca dela reședința sa de vară dela Korgi, când — din cauza unei mișcări greșite a șoferului, — automobilul s'a izbit dintr-un arbore. Stalin a fost rănit și poartă brațul pansat. Unul din agenții care făcea parte din corpul de gardă al lui Stalin, a fost omorât, motocicletă sa fiind răsturnată de auto-

Jumătate de oră după sosirea regenerei Horly la Budapesta, s'a produs la arcader o explozie puternică

BUDAPESTA, 30. (Radio) D. Horthy a sosit după amiază, la orele 12, la Budapesta, venind pe Dunăre dela Linz. Debarcader a fost ocupat de d. Imrédy și al guvernului. La orele 13, adică o jumătate de oră după sosirea regenerei, o puternică explozie a produs pe debarcader. Autoritățile au constat că explozia a fost produsă de calium, pucaosă și fosfor, materiale folosite în școli pentru a dovedi că acestea produc explozie în contact cu aerul. Nimeni nu a fost rănit, cu toate că se găseu mai mulți oameni în apropiere. Nu sunt pagube. Poliția anchetează.

„L'action française“ se întreabă care ar fi reacțiunile tinerimii franceze în fața unui conflict pentru cehi și exptimă temerea că Germania să nu se bazeze pe neînțelegerile interne din Franța și pe nemulțumirea tinerimii. „Germania să fie convinsă că sentimentele care nu au avut încă timp să se desvolte ar s'ajunge la maturitate într'o clipă dacă patria ar fi în pericol. Tinerimea franceză

Arestat pentru insulta națiunii

Gardianul public Vasile Ivan a arestat și înaintat chesturile de poliție pe evreul Hermann Iacob, din București, care în noaptea de 27-28 August a fost prins în flagrant delict de insultă a națiunii și drapelului național, în cărciuma Draske.

Cu actele dresate suspectul individ va fi înaintat tribunalului militar.

Celebrul aviator Lindberg va face o escală la Cluj

Celebrul aviator american colonelul Lindberg, care se află la Moscova, și-a anunțat sosirea în România. Celebrul aviator va aterisa joi sau vineri la Cluj. După cum se știe, Lindberg e însoțit de soția. Aviația noastră îi pregătește o primire triumfală.

Yahtul comandat de municipiul București pentru Marele Voevod Mihai e terminat

În șantierele navale „I. S. White and Co.“ din Cowes (Anglia) s'au făcut primele încercări de navigare cu iahtul comandat de municipiul București pentru a fi dăruit Marelui Voevod Mihai. Yahtul este o adevărată minune a tehnicii navale moderne și va putea naviga atât pe Dunăre cât și pe mare. El are o lungime de 64 picioare și este prevăzut cu două motoare de câte 200 hp, putând atinge o viteză de 20 noduri pe oră. Yahtul va porni în călătorie spre România.

Verificarea situației funcționarilor comunali

BUCUREȘTI, 30. — Ministerul cerceța cu această ocazie titlurile rne a hotărât începerea opera de verificare a situației funcționarilor și felul cum au fost numiți și avansați.

Cinematografe

Cinema „URANIA“

ARAD Telefon 12-32

Azi premieră!

Delicioasa și amuzanta comedie

Regels

vânzătorilor

Gaguri neimaginabile, scânteeri de ilaritate

Joe E. Brown

deține un prim loc în galeria comicală „seducătorul Joe“ a creat un gen aparte singurul urmaș demn al lui Chaplin

Donă ore de un amuzament copios!

Reprezentările: 3, 5, 7.15, 9.30

Cinema CENTRAL Arad

Premieră!

La habanera

Insula ecuatorială Porto Rico... Raiul pământesc... Vegetație bogată tropicală... Sânge clocotitor... Melodie excitantă... La Habanera!... O minunată și frumoasă suedeză debarcă în acest rai exotice...

Zarah Leander

Orele 5, 7.15 și 9.30

CORSO

Cinematograf de premiere
Arad Telefon 20-65

Azi repriză!

Parada nebunilor

O comedie muzicală, fenomenală, cu o montare ca în basme cu

3 Ritz Brothers și

Alice Faye

Jurnal și completare colorate

Reprezentările: 5, 7.15 și 9.30

La Oradea
folosiți hotelul și băile

RIMANOȚI

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer, tot confortul. Curățenie exemplară. Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură. Tel. 147. Autocar în gară la toate trenurile.

Preturi exemplare de reduse.

Radio

Miercuri, 31 August 1938
Radio-București
Radio-România

6.30 Deschiderea emișionii. — Gimnastică ritmică. — Radio-jurnal. — Concert de dimineață. — Sfaturi gospodărești și medicale. 7.45 Încheierea emișionii de dimineață. 13.15 Ora Culturală. Sport. Cota Dunării. 13.25 Concert de prânz — Virtuozii celebri. 14.15 Ora. Mersul vremii. Radio-jurnal. 14.30 Continuarea concertului de prânz — Muzică ușoară. 15.20 Publicații Radiofonice. 19 Ora. — Mersul vremii. 19.02 Actualități. 19.17 Portrete de compozitori. Bach-Haydn. 20.15 Știința în arhitectură de dr. Dem. Paulian. 20.30 Mihail Arnăutu — (canto). 20.55 Concert de vioară — Alexandru Theodorescu. 21.30 Cabaret Muzical. 22.30 Radio-jurnal. Sport. 22.45 Concert de noapte al Orchestrei Victor Predescu transmis de la restaurantul „Luxandra-Parc“ 23.45 Jurnal pentru străinătate în limba franceză și germană.

Mersul vremii

Buletin meteorologic:

În ultimele 24 ore cerul s'a menținut noros în N. W.-ul țării și mai mult senin în celelalte regiuni. Precipitații cu caracter local, însoțite de manifestări electrice și pe alocuri de vijeli. Au mai căzut pe alocuri prin Ardeal, regiunea de munte, Moldova și câmpia țării. Vântul a suflat slab din sectorul S. E., iar temperatura în ușoară creștere era cuprinsă ieri dimineață între 11 gr. la Cristianul Mare și 27 gr. la Sulina. Temperatura maximă din cursul zilei de ieri a atins 34 gr. la Seceleanu și minimă 7 gr. la Cristianul Mare.

Timpul probabil de azi:

Presiunea în creștere cu 2.4 mm. Cerul variabil. Vânt slab din sectorul vestic. Temperatura în ușoară scădere. Plou sub formă de averse locale, însoțite de manifestări electrice, încheiate în jumătatea de Răsărit a țării.

Farmacia de serviciu

Miercuri, 31 August 1938

Cetate: Weisz, Piața Unirii.
Fabrică: Maszalts, Piața Badea Cârțan și Zeiner, strada Săfârșel și Săfârșel.
Elisabetina: Roxin, Pța A. Sever
Iosefina: Ungváry, str. Preyer.

ARAD

Dick, str. Mărășești.
Janka, B-dul Regele Ferdinand.
Weisz, Piața Avram Iancu.

Cinema „SCALA“ Arad

Azi și în fiecare zi

100 băeți

și 1 fată

superfilmul mondial cu

Deanna Durbin și
Leopold Stokowski

În program completare: Matchul Joe Louis-Max Schmeling în fotografii normale și cu încetinitor!

Orele 5, 7.15, 9.30

Sfințirea bisericii ortodoxe din Urseni

În cadrul unei deosebite solemnități creștinești Duminică s'a sfințit noua biserică ortodoxă din comuna Urseni, care a fost ridicată cu obolul fruntașilor și populației.

Actul sfințirii a fost săvârșit de P. S. Sa Episcopul Andrei Magieru al Aradului, asistat de un sobor de preoți în frunte cu dr. Patrichie Țucra, protopopul Timișoarei; Al. Boșțian, protopopul Vinga; preotul paroh Vesile Luminosu din Urseni, T. Golumba Timișoara; I. Iloviț Moșnița; Chișozan-Grooc și diaconii Dărău și Șerban.

La solemnitate au luat parte numeroși fruntași și populația satelor Urseni, Moșnița, Unip și reprezentanții autorităților în frunte cu d-nii dr. Emil Țieranu, șeful serviciului cultural al Ținutului; Manta, prim pretor; Virgil Slăvescu, Ing. Șt. Ardeleanu cu d-na; Ing. Cucu, Petre Savi, Petru Toma, D. Codreanu, notar; D. Cocos, Sava și Drăgulețe, învățători, etc.

La ora 9 P. S. Sa Episcopul Andrei a fost întâmpinat în fața bisericii de populația comunei în frunte cu primarul Pavel Bărbuțiu care a urât bun sosut.

După actul sfințirii primul intră în biserică perohul pâr. Luminosu și se începe Sf. Liturgie în timpul căreia a fost hirotonisit diacon teologul Pavel Madgea din comuna Tălagu jud. Arad.

Răspunsurile liturgice sunt date de corul bisericesc condus de d. Dimitrie Moise, învățător.

După serviciul divin P. S. Sa Episcopul Andrei Magieru a ținut

o impresionată predică, în care accentuat că biserica cu care Dumnezeu a înzestrat pe românii ortodocși din Urseni ca să fie vie trebuie să fie cristită și cât mai des frecventată de credincioși, îndemnându-l de a crește copiii în acest crez.

A vorbit apoi pâr. Luminosu care a făcut un scurt istoric al comunei bisericești, zidirea noului locaș fiind începută încă din anul 1933 prin străduința răposatului preot Dimitrie Vidriștin și cu concursul deosebit al d-lui notar Roman Todea.

Parohul Luminosu aduce mulțumiri donatorilor principali între cari primăria Timișoara pentru 160 mii cărămizi, prefecturei jud. Timș

Torontal care a donat let, comunei Urseni, d-l Slăvescu, Ing. Ardeleanu, Frumoasa pictură a fost executată de pictorul Simion Bacală din Petroșd și sculptura de d. Aurel Co Oravița.

S'a celebrat cununta unchi de concubini, după lemnitatea sfințirii noului locaș sfârșit.

În grădina casei parohiale mat un banchet la care P. S. Sa Episcopul Andrei au parăicipat reprezentanții și fruntașilor satului.

Seara la ora 9 s'a dat un festival artistic.

Tariful de publicitate al ziarului

Ecoul

Linia cor	Lei
Dela 1—1000 linii	Lei
Dela 1000 linii în sus	"
Anunțurile colecțiilor de loterii	"
Bilanțuri, convocări, notificări, etc.	"
Știri artistice, judiciare, școlare	"
Informațiuni comerciale minimum 5 linii	"
Informațiuni financiare minimum 5 linii	"
Informațiuni Loterii de Stată	"
Informațiuni colecturi de loterii	"
Intruniri electorale, anunțuri	"
Art., dări de seamă comere. etc. în corpul ziarului	"
Anunțuri mortuare maximum 1000 (80 linii) și minimum 250 (30 linii)	"

Orice anunț în text

Linia cor	Lei
Anunțuri comerciale, financiare	Lei
Parastase, mulțumiri mortuare max. Lei 300 anunțul	"
Parastase cuprinzând în același anunț 3 nume maximum anunțul Lei 500	"
Anunțuri de logodne, căsătorii și botezuri cea mult 15 linii	"
Anunțuri de logodne, căsătorii, botezuri etc. la informațiuni nedepășind 10 linii	"
Numiri, permutări, deplasări, decorări etc. la informațiuni nedepășind 10 linii	"
Acte juridice, sentințe, hotărâri, cereri de naturalizare etc. la anunțuri linia	"
Acte de mulțumire	"
Acte de mulțumire la informațiuni	"
Cuția cu scrisori, plasat lângă text	"
Extracțe de divorț simple bucata Lei 400	"
Anunțurile editurilor și librăriilor se taxează după un tarif special	"
Schimbare de nume 3 publicațiuni	"
Anunțuri dela instituțiuni industriale 1 pagină	"
Anunțuri comerciale 1 pagină	"
Anunțuri financiare asig. ofic. etc.	"
Anunțuri comerciale 1/2 pagină	"
Anunțuri financiare asig. oficiale 1/2 pagină	"
Anunțuri comerciale 1/4 pagină	"
Anunțuri financiare asig. oficiale 1/4 pagină	"
În paginile din dreapta cu 10 la sută în plus.	"

La angajarea de linii se va fixa un termen pentru publicarea lor care în nici un caz nu va fi mai mare de 3 luni. Anunțurile se vor publica Duminică și sărbătorile numai când va fi posibil, fără obligațiune.

Reclamele pentru ziare, cărți, reviste, broșuri se taxează tarif dublu.

P. S. — Anunțuri mai mici ca spațiu de 10 linii, plăti cu tariful a 10 linii. Anunțuri și informațiuni cu fra de linii adică: 6, 7, 9, 11, 13, 18 linii etc., nu se admit socotit la 10, 15, 20 etc. linii.

Orice anunț cerut să apară Duminică și sărbătorile 25 la sută în plus.

Orice anunț cerut să apară special se taxează cu tarif special.

Tariful licitațiilor

Linia cor	Lei
Anunțuri de licitații până la o valoare de lei 50 000	Cuvântul Lei
se vor da numai ziarelor locale	"
Idem dela 50.000 la 200.000	"
Idem dela 200.000 la 500.000	"
Idem dela 500.000 la 1.000.000	"
Idem dela 1.000.000 în sus	"
Anunțurile Tribunalului pentru consolidarea de terenuri petrolifere, linia corp 5	"
Publicațiuni de licitații mobiliare, încheeri pentru radieri de convențiuni, pentru fiecare anunț	"
Orice alte publicațiuni linia	"

Direcțiunea Gimnaziului de Stat din Aradul Nou

Aviz

Se aduce la cunoștința celor interesați că înscrierile pentru anul școlar 1938—39 se pot face zilnic între orele 9—12 a. m. Pe lângă Gimnaziul funcționează și un internat al comitetului școlar în care elevii sunt găzduiți și meditați în schimbul unei taxe de 10.000 lei anual, adică — una mie lei lunar.

Direcțiunea

Saravale, la 25 August 1938.

Primăria

Tragica nenorocire dintre călătoriile Voiteni și Jebel

Fiul unui țaran din Banatul jugoslav cade din tren și moare din cauza graveri răniri - Tatăl său se aruncă din tren pentru a-l salva și este și el rănit

Călătorii cari se aflau în dimineața zilei de 28 August în trenul motor ce venea de la Reșița spre Timișoara, au asistat la o tragică scenă, care a costat viața unui copil și a rănit grav pe tatăl său.

Cauza aglomerației prea mari pe platforma trenului motor, nu se știe ce împrejurări au dus la aceasta. Tatăl copilului, care venea să viziteze rude din Timișoara, se afla pe platforma trenului motor. El nu se știe ce împrejurări au dus la aceasta. Tatăl copilului, care venea să viziteze rude din Timișoara, se afla pe platforma trenului motor.

de părinte nu a putut rezista acestei tragedii nenorocite și tatăl a sărit imediat din tren pentru a-l salva copilul.

Călătorii cari asistau la acest îngrozitor spectacol au dat alarma și cei doi răniți au fost ridicați, urcați în tren și pansați de personalul trenului și pasagerii, cari au scos tot felul de medicamente și pansamente ce le aveau întâmplător la îndemână.

La ora 10,40 trenul motor a sosit în gara Timișoara unde cei doi răniți au fost ridicați de salvatori și transportați tatăl la sanatoriul Bega și fiul la spitalul de copii.

Cel de al doilea copil și bagajele au rămas sub ocrotirea

poliției gării.

Cu toate îngrijirile și intervențiile chirurgicale făcute de medicii sârmanul copil n'a putut fi salvat și în noaptea de 29 August a încetat din viață.

Bătrânul Jifcu se află însă în afără de orice pericol și peste câteva zile va părăsi sanatoriul.

Tragica nenorocire a produs o profundă impresie mai ales printre călătorii cari au fost martori la groaznicul spectacol.

„Maria Doamna”

De sub tiparul artistic al Institutului „Lucafașul” a apărut zilele acestea o splendidă plachetă cuprinzând un poem al d-lui Aron Cotruș, „Maria Doamna”, închinat memoriei Reginei Maria.

Operă de pietate inspirată, scrisă în versuri lapidare a căror energie sonoră e străbătută de un înspirat fior litic, poemul acesta e până acum omagiul literar cel mai emoționant închinat marelui Regine.

Aron Cotruș, poetul puternicilor cadente de revoltă de umanitate și de mari aspirații sociale și naționale, și-a găsit în figura Reginei Maria, intrată de acum în lumea legendelor și a poeziei, una din inspirațiile lui cele mai vibrante și mai ample. Energia versurilor, în care forma deslănțuită, cavântul sonor rostit pentru a fi ascultat de mulțimi, atitudinea vizionară a poetului vorbind pedee asupra capetelor și a vremurilor, se concentrează în acest poem, în care inspirația autohtonă se întâlnește parcă cu vagi răsunete pornite din poezii-tribuni ca Walt Whitman sau Otokar Brezina.

Nu trebuie trecută cu vederea nici prezentarea grafică a acestui poem, pe care Institutul atât de meritor „Lucafașul” ne-o dă în vestmântul alb și cu nobleță tipărit al unei plachete de un format mare și de cea mai îngrijită compoziție. E una din tipăriturile cele mai frumoase apărute în vremea din urmă.

Gimnaziul Industrial Casnic
Str. Eminescu 34, Arad

AVIZ

Se aduce la cunoștința celor interesați, că s'au început înscrierile, cari se primesc în fiecare zi la cancelaria școlii dela 8-12 a. m. și 3-6 d. m. Pentru acest an școlar sunt 10 burse libere. Se primesc și elevii dela gimnaziile desființate, în toate clasele.

Intâmplări și fapte diverse

Arad

Se va maximaliza prețul la lemne? Datorită prețurilor exagerate ce s'au înregistrat la lemne în ultimul timp d. l. col. Moise Rîșcuța proiectează maximalizarea lor. În acest sens a dat dispozițiunile serviciului economic al primăriei pentru a studia problema și a-l face un raport detaliat în această direcție. Se pare că la maximalizarea prețului lemnului se va lua ca bază costul unui vagon de lemne adus în gara Arad. O hotărâre definitivă se va lua în cursul săptămânii viitoare.

Războiu între fabricanții de sifon. Fabricantul de sifon Weisz din localitate făcut denunț împotriva fabricantului de sifon Stern din localitate, pentru discreditare. Antecedentele acestui denunț sunt următoarele: Înainte cu câțiva ani Weisz și Stern au fost tovarășii la o fabrică de sifon. Din motive ce nu interesează acum, tovarășii s'au stricat și fiecare a început să lucreze pe cont propriu. În ultimele zile, Stern a trimis pe un băiat, Petru Moș, la restaurantul „Dacia” să aducă două sticle cu sifon. Odată în posesiunea sticlelor, Stern le-a desfăcut și a turnat în ele nisip și noroi, apoi le-a trimis îndărăt restaurantului, spunând lui Petru Moș să spună proprietarilor că „ofiterul care le-a trimis” va face denunț împotriva lor la serviciul sanitar. În acest timp, Stern s'a prezentat la unul din proprietarii restaurantului „Dacia” oferindu-i să-l furnizeze el sifonul necesar, cu prețul de 75 bani sticla, în locul lui Weisz, despre care a auzit că are sifonul murdar și îl vinde cu 1 leu sticla. Proprietarul a răspuns că nu poate accepta oferta deoarece are contract cu Weisz, dar că se va mai gândi. Într-un timp, Petru Moș, fiind cuprins de remușcări, s'a prezentat fabricantului de sifon Weisz, căruia l-a destăinuit manevra pusă la cale de Stern. În baza acestora, Weisz a făcut denunțul amintit împotriva lui Stern. Cărl vor urmări, nu se știe, dar procedul este caracteristic.

Sinuciderea. Sexagenara Ecaterina Kapai, din comuna Pesac, suferind de neurastenie, s'a aruncat în fântână și deși a fost scoasă, a încetat din viață.

Rănit la beție. Factorul postal Mureșan Gheorghe, fiind beat, a lovit cu pumnul într'un geam și s'a rănit în căruciuma lui Brest Mihai, din str. Pop de Băsești 89.

Accident de automobil. În ziua de 28 August automobilul Nr. 1795 Tmș. a lovit în str. Ștefan cel Mare pe măturoșul Boș Traian, cauzându-i leziuni ușoare.

Și-a bătut concubinul. Femeia Terezia Side, din str. N. Roșu 32, a lovit în cap pe concubinul său Iosif Berger, cauzându-i răni la cap și mâini.

Copil dispărut dela părinți. Femeia Francisca Popovici din str. Gloriei 14 a reclamat poliției că fiul său Gh. Popovici a dispărut deacasă și are asupra lui un revolver cu butelie.

Rănire. În seara de 28 Augustându-se o ceartă în căruciuma Elerber din piața Bădea Cârțan, locuitorul Patkoi Iosif din Ghîroda a fost rănit cu briceagul de individul Lakatos Carol, Varga și Valda Ștefan. Victima a fost pansată de salvatori și transportată la sanatoriul Bega.

Arestat pentru port de arme ilegal. Agenții poliției au arestat și înalțat chesturile pe Perre Marinca la care s'a găsit un revolver fără autorizație de port-armă.

O tânără fată renunță la sinucidere și se salvează înolând. În dimineața zilei de 28 August mai mulți trecători au văzut în dreptul fabricii de lanțuri pe o tânără femeie că se aruncă în Bega. Până să-l se vină în ajutor, femeia a început singură să înoste și ajungând până la mal, a fost ridicată și cu salvarea și transportată la spitalul de stat. Din cercetările poliției s'a constatat că e vorba de tânără Sofia Lăzărescu, de 21 ani, originară din Caransebeș și domiciliată în str. Gării 26, care, într'un moment de decepție din cauza dragostei, a încercat să și curme viața, dar, probabil apa rece reîntors-o dela acest gând funest. și a făcut din toate puterile până ajuns la mal și a fost salvată.

Citiți și răspândiți

Ecoul

Informațiuni

Intr'o decizie a ministerului apărării naționale s'a decis cursul acestui an să se execută următoarele operațiuni de pregătire:

Intr'o cauza timpului ne vom pleca avloanelor Micșergeri s'a amânat pentru azi prul, spre Uzhorod—Cluj—Ești. Decolarea va avea loc dimineața la ora 8 din Zilnic. Curenții vor fi după amiază pusești, iar deacolo vor depăși Beograd Jol dimineața.

4 Septembrie începe competițiile capitalele de județ conționale al grăului. Pentru viitor Ministerul agriculturii organizează un concurs pentru po-

„Anunțul Oficial” de publică un nou tablou de 188 artiști cari au contravenit legea pentru utilizarea personelor române în întreprinderi și

„Cafetă-băr ERMINUS”

Timișoara
Dela 1 Septembrie program senzațional
„Pă de balet”
Trupă de reviste
Cărepe renumite și dansatoare cu numere de atracție

AVIZ

conservatorul particular al str. Constorului 4, singurul cu autorizație de funcționare au început înscrierile. Cursurile după programul oficial pentru toate specialitățile, încep la 1 Septembrie. Pentru informații direcțiunile stă la dispoziție între orele 9-12 și d. m.

cari, în conformitate cu deciziunea ministerială, nu mai pot lua parte la licitațiile publice.

Unele ziare au publicat Jol, 25 August, știrea că „Direcțiunea Dunării Maritime a preluat instalațiile și materialul Comitatului European.”

Ministerul Aerului și Marinei desminte categoric această știre, amintind că Ministerul Afacerilor Străine a precizat la timp că acordul dela Sinaia, prevăzând modificarea Statutului Dunării Maritime, nu intră în vigoare decât la trei luni după ratificarea lui de către toate Statele reprezentate în C. E. D.

Știrea despre care se vorbește mai sus este deci cu totul prematură.

Printro recentă și binevenită decizie a ministerului educației Naționale la direcțiunea liceului Industrial din Timișoara a fost numit d. ing. Vasile Bardan, care e un valoros și energic profesor.

La casa cercuală a asigurarilor din Timișoara s'a numit o nouă comisie interimară formată din d-nii Ioan Frățilă, delegat al patronilor pentru secția industriei și Ing. Al. Ștefan, pentru secția angajaților; pentru comerț delegat al patronilor d. Simeon Gușu și al angajaților d. Șt. Boș. După cum suntem informați ca președinte al comisiei va zi ales d. Toma Șurias.

Doamna și domnul dr. Mucloși, ca răscumpărare pentru coroana în memoria d-nei Delia Noveanu, au donat Societății Ortodoxe a Femellor Române din Arad, suma de lei 500.

„Pellegrini”

Sală de scrimă

Cursuri pentru doamne, domni și copii. Cea mai bună gimnastică. Locul de distracție și de sport — toamna și iarna — al copiilor din familii bune.

Deschis 3-9
Cetate, Strada Lenau 4

Solemnitatea sfintirii clopotelor și crucilor ale noiei catedrale ortodoxe

În după amiaza de Duminică 28 August s'a săvârșit la Timișoara, cu deosebită solemnitate, actul sfintirii a celor 7 clopote și 14 cruci ale monumentalei catedrale ortodoxe, care e în construcție și se înalță impunătoare în inima metropolei bănățene.

La această importantă solemnitate, care a fost onorată cu prezența P. S. Sale Episcopului Andrei Magieru al Aradului, au luat parte reprezentanții autorităților și numeroși credincioși în frunte cu Reședintele Regal, d. dr. Al. Marta; dr. Gh. Clupe, secretar general al Ținutului Timiș; col. Ionescu-Mangu; dr. Tenchea, ajutor de primar; dr. M. Grosșian, dr. Liviu Cigăreanu, bătrânul luptător naționalist Suclu din Arad; dr. Emil Țieranu, șef al serviciului cultural al Ținu-

tului, Saftirescu și Farchescu, consilier de curte; Clóflec, inspector școlar; Petre Pavel, președintele camerei de agricultură; dr. Anton Bogdan, dr. Nicoleta Imbroane, dr. Nicolae Porumb, dr. Dobrin, prof. D. Linția, P. Rămneanțu, cum și reprezentanții celorlalte culte, și un numeros public.

De către P. S. Sa Episcopul Andrei, asistat de un sobor de preoți în frunte cu protopopul dr. Țiucra și Bocșlan, s'a oficiat un serviciu divin, răspunsurile liturgice fiind date de corul „Speranța”, dirijat de d. Ioanovici.

Au fost apoi stropite cu apă sfântă crucile așezate în fața catedralei de către P. S. Sa Episcopul Andrei, iar clopotele deja ridicate în clopotnițe de d. protopop dr. Țiucra și par. Golumba.

Predica P. S. Sale Episcopului Andrei

După actul sfintirii P. S. Sa Episcopul Andrei Magieru a ținut o impresionantă predică, prin care a subliniat că trei acte — ca cele trei vârste omenești — arată moartea principale din lucrare de zidire a unei Case a Domnului.

Sfânta temelie — cu înfringerea Crucii, simbolizând jertfa lui Isus Christos pe care se întemeiază orice biserică, — se aseamănă cu botezul omului. Așezarea edificiului sub puterea ocrotitoare a Crucii, pe lângă, că vestește o biruin-

Vizita d-lui dr. Alexandru Marta, reședintele regal al ținutului Timiș, la Arad

Luni înainte de amiază a sosit în Arad d. dr. Alexandru Marta, reședintele regal al ținutului Timiș, însoțit de d. dr. Gheorghe Clupe, secretar general al reședinței. Distingiții oaspeți au fost primiți la prefectura județului de către d. col. Mihail Dobriceanu, prefectul județului, dr. R. Bejan, subprefectul județului și lt. col. Moise Rșcușia, primarul girant al municipiului.

La prefectura județului, s'a ținut o mică consfătuire, după care înalții oaspeți au făcut o vizită P. S. Sale Episcopului dr. Andrei Magieru, la reședința sa. De la episcopie, înalții oaspeți s'au îndreptat spre primăria orașului, unde au fost întâmpinați de către d. lt. col. M. Rșcușia. Tot la primărie, în cabinetul primarului, au fost primiți zăriștii, cărora d. dr. Alexandru Marta, Reșident Regal, le-a declarat că Aradul este primul oraș din regiunea pe care îl vizitează în mod oficial, această

Convocare.

Membrii Asociației Foștilor Gardiști și Legionari Români luptători pentru întregirea neamului din anii 1918-1919, sunt rugați a lua parte la adunarea generală ce va avea loc în localul Asociației Meseriașilor Români, pădurici în ziua de 11 Septembrie 1938, la ora 11 a. m., cu următoarea

Ordine de zi:

1. Alegerea comitetului de conducere.
 2. Votarea Statutelor.
- Arad, la 25 August 1938
Președinte de organizare:
ss. Lt. Col. Rșcușia Moise.
Secretar general:
ss. Dr. Vasile Avramescu
Membri:
ss. Gherda Gherasim

ca o dovadă despre dragostea și simpatia ce o păstrează orașului unde excelența sa și-a petrecut o bună parte din viață. Ca elev înalt, apoi ca avocat stagiar și în urmă ca primpreședinte al tribunalului. Populația orașului și a județului, a continuat excelența sa, va găsi întotdeauna sprijinul și îndrumările de care are nevoie.

Fiind întrebat asupra soartei funcționarilor dela prefectura județului, excelența sa a declarat că parte dintre ei vor fi transferați la serviciile ținutului, parte vor rămâne pe loc. Restul, cari prin noua orânduire a serviciilor nu intră în aceste două categorii, vor plasați la preturiile din județ sau, dacă vor fi locuri vacante, la primăria municipiului Arad. În ce privește noile numiri de funcționari acestea nu vor fi făcute decât după ce funcționarii dela cele cinci prefecturi de județe vor fi toți plasați. Și atunci numai dacă va fi s'u dacă se vor înființa posturile noi. Soate acestea se vor cunoaște la timp, astfel că sunt inutile cererile ce se adresează reședinței regale a ținutului în acest sens.

Declarațiile excelenței sale domnului dr. Al. Marta, reședintele ținutului Timiș, au fost încheiate aci cu un apel de colaborare către presa locală. După ce s'a mai întreguit timp de câteva minute cu d. lt. col. Moise Rșcușia, excelența sa însoțit de d. dr. Gh. Clupe, au părăsit primăria, îndreptându-se spre tribunalul local, unde a făcut de asemeni o vizită. La tribunal a fost primit de d-nii preș. N. Ludoșanu, Dabljă, prim-procuror P. Ionescu. După vizitarea tribunalului, distingii oaspeți au părăsit Aradul, plecând cu automobilul spre Timișoara.

ță a gândului cucernic, în planul de a face casa lui Dumnezeu, se aseamănă cu o gătire de nuntă. Iar glasul clopotelor vestește începutul unei suferințe divine ce vine să sălășlulască între aceste ziduri.

Cel mai monumental edificiu pentru Dumnezeu mânturii și simbolul nădejdlor noastre ca o ființă cu suflet viu, va avea de acum glas de chemare și semn de îmbărbătare din înălțime către noi. Mulțumind Tatălui Ceresc pentru bucuria zilei de azi îl rugăm să ne facă părtași și de bucuria de a vedea cât mai curând terminat acest sfânt lăcaș.

Simfonia clopotelor

După cuvântarea P. S. Sale Episcopului Andrei s'a auzit primul daugăt de clopot, urmând fiecare pe rând cele 7 clopote și apoi toate odată, cari au executat o adevărată simfonie divină, și ale căror sunete produceau o puternică vibrație în corpurile celor ce ve aflam atât de aproape.

Sunetul clopotului cel mare (Sol), care e al dollea din țară după al Patriarhiei, e tot atât de puternic ca și cel al clopotului cel mare al catedralei de Westminster.

Tonalitatea muzicală a acestor clopote s'a dat sub supravegherea unei comisii de specialiști prezidată de maestrul Sabin Drăgol, directorul conservatorului de muzică.

Greutatea totală a celor 7 clopote e 7900 kg. dintre care clopotul cel mare cântărește trei tone jumătate și are un diametru la gură de 2 metri.

Clopotele sunt turnate și fabricate de firma timișoreană Novotny Antoniu, iar crucile din bronz avut au fost executate de firma Iacob Schwalb, după proiectul ing. Talpich și Sewentzer.

Înălțarea crucilor

După proba clopotelor s'au ridicat și așezat crucile principale, solemnitate la cari au rămas până seara parte din reprezentanții autorităților și un numeros public.

ULTIMELE ȘTI

Stalin a fost victima unui atentat cu bombe

Dictatorul roșu ar fi grav rănit, iar mai multe persoane din anturajul său ar fi fost omorâte

VARSOVIA, 30. — Agenția „Pat“ transmite o altă versiune cu privire la accidentul Stalin. Această versiune arată că ar fi vorba de un atentat cu bombe în automobilului blindat în care se afla Stalin. El ar fi fost grav rănit, iar mai multe persoane din anturajul său ar fi fost omorâte.

Planul d-lui Daladier a triumfat

PARIS, 30. — Consiliul de miniștri s'a întrunit azi dimineață sub președinția d-lui Lebrun, președintele republicii. D. Bonnet a consacrat situației internaționale o largă expunere, sprijinită pe numeroase documente. Consiliul de miniștri a aprobat în unanimitate declarațiile ministrului afacerilor străine și definițiile precise ale politicii externe franceze formulate de d-sa. Consiliul a dat deasemenea aprobare instrucțiunilor pe care d. Bonnet le-a trimis în acest scop reprezentanților diplomației al Franței în străinătate. D. Daladier a făcut o expunere a situației producției și a problemelor sociale, maret, ministrul muncii spre semnare președintelui decretului contrasemnat membrii guvernului cu posibilitatea orelor suplimentare.

Interogarea evadaților Culda și Tökés cont

La prefectura poliției Capitalei continuă interogarea evadaților Culda și Tökés și se pare că ei ascund numele unor persoane cari le-au dat gazduire. N'au spus decât unde au stat pe câmpurile din jurul Capitalei și încă câteva locuri. Timpul și l-au petrecut împreună rumbiștea din apropierea goșoala, din dosul depozitului de benzină al soc. Distribu-

Instalarea primului preot-ortodox-român din Biled

Prin stăruința românilor ortodoxi din comuna Biled s'a înființat de mai mulți ani o capelă, iar Duminică s'a oficiat, cu deosebită solemnitate, instalarea primului preot ortodox român, care va păstori pe credincioșii ortodoxi din acest centru cu populație șvabească.

Alegerea pentru această importantă misiune s'a făcut în persoana preotului David Crăciun, care este un conștiincios și uitor al bisericii naționale. Solemnitatea instalării s'a desfășurat în capela ortodoxă, unde s'a oficiat un serviciu religios de d-nii dr. Cloroian, protopopul Comloșului asistat de preoții Verșan-Pesac și Babeu-Becichereculmic și preotul paroh David Crăciun. După slujbă d. protopop Cloroian, ca reprezentant al P. S. Episcopului Andrei Magieru, a predat nouel parohii evanghelia, cruci și diferite obiecte sfinte.

Preotul David Crăciun a luat apoi parohia în primire.

A urmat un banchet în casinoul comunal la care au participat pe lângă d-nii protopop dr. Cloroian și preoții Verșan, Babeu și Crăciun, numeroși fruntași și onorași

Circumscripțiile teritoriale ale inspectoratelor regiilor poliției au aceleași denumiri ca ale ținutului

BUCUREȘTI, 30. — Mand Călinescu a semnat prin care circumscripțiile teritoriale ale inspectoratelor regionale de poliție, cu respective, au fost fixate cu aceleași delimitări ca ale ținutului administrativ.

Deciziunea prevede ca inspectoratele regionale de poliție să funcționeze în condițiile din legea administrativă. Reședintele Regal, având în vedere stabilite de legele

Tragica nenorocire din Sănmartinul-sărbesc

Un copil omorât din imprudență

Gardianul comunal Dragolschi Dragomir, din Sănmartinul-sărbesc venind dela serviciu în seara de 29 August, a pus pe masa din camera de dormit revolverul încărcat. Dimineața la ora 7 fiul său Sava Dragolschi, de 5 ani, sculându-se, și văzând revolverul pe masă, l'a luat și a început să se joace cu el.

Fiind observat de unchiul său autorizat înmormântarea

Sirecla Dragolschi și revolverul s'a descărcat și a pătruns în capul Sava, omorându-l imediat. Dându-se alarma la ora 8 s'a constatat că glonțele au forat stângă a nasului și forat creierii, eșind prin